

我省2021年高职单招扩招,11月30日开始填报志愿

技能拔尖人才可免试入学

本报讯(记者 王秀云)好消息!我省2021年高职单招扩招,填报志愿时间为11月30日9:00至12月2日18:00。这是记者11月17日在市招生部门获悉的。

据介绍,考生可通过登录意愿报考高校的志愿填报系统进行网上志愿填报,每名考生限报1所高校。考试时间为12月10日至12日。各高校在本校校区内开设考场。招生专业分为退役军人可报专业类、高素质农民可报专业类、其他可报专业类。考生须按照本人所属类别分类报考相应专业。各高校采取“文化知识考试+职业技能测试”的方式单独组织考试,依据综合成绩录取。

技能拔尖人才可免试入学,其条件和程序为:对于获得由教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项,或由省级教

育行政部门主办或联办的省级职业院校技能大赛一等奖的中职毕业生;具有高级工或技师资格、获得县级劳动模范先进个人以上称号的在岗在岗中职毕业生,可免试录取进入高校专科阶段学习。考生本人在规定时间内提出免试入学申请,对于符合条件的学生,高校须在本校官方网站公示拟录取考生名单,公示后报省招办办理录取手续,高校颁发录取通知书。被免试录取的考生,不再具有参加其他类型普通高校招生考试资格。

据悉,考生可通过登录“河南省普通高校毕业生招生章程核定系统”(网址:<http://zsca.haedu.gov.cn/>)查询了解我省高职扩招政策和高校招生章程,也可在河南省高职单招信息平台(<http://danzhao.haedu.cn/>)招生简章中查看院校高职扩招招生简章。③5

市特殊教育指导中心成立 实施特殊教育服务

本报讯(特约记者 王丙双 通讯员 李帅)11月16日,市特殊教育指导中心成立,办公室设在市特殊教育学校。

市特殊教育指导中心的主要职责有:制订各类特殊教育发展政策,完成从学前融合到高中阶段特殊教育过程指导、质量评估、专业研究等任务;组建由教育、医疗、心理、康复、社会工作等方面专家组成的特殊教育专家库,为特殊学生的教育与康复提供服务;依据国家普通学校课程标准和特殊教育课程标准,指导各校制订个别化教育方案,建立健全残疾学生“一人一案”档案,实施适宜的教育服务;指导初高中学校制订实施特殊学生生涯发展规划,加强职业技能教育;建设特殊教育综合服务平台,搜集整理特殊教育信息资源,开办市特殊教育资源网,为教师提供丰富的特殊教育教学资源等。③5

我市创业担保贷款门槛再降低

本报讯(记者 于晓霞)记者11月17日获悉,从本月起,市人社局创业贷款担保中心进一步加大创业担保贷款扶持力度,及时降低反担保门槛,破解反担保人难找的问题,切实解决小微企业及创业者融资难、贷款难。

针对创业者流动资金不足、反担保人难找等问题,市创业贷款担保中心结合“万人助万企”活动,进一步扩大了反担保人范围,将以前的只有机关事业单位工作人员作为反担保人的范围扩大到有稳定收入的人群。

放宽公职人员担保人数。在反担保人符合有关条件且本人同意的情况下,在同一笔贷款中可以同时为多人提供担保。行政机关和财政全额供事业单位在职在编工作人员中,科级及以上干部作为反担保人的,可以同时担保的人数由原来的2人增加至3人;一般公职人员可以同时担保的人数由原来的1人增加至2人。

反担保人员范围进一步扩大。首次将事业单位(如教育、医疗等系统)中的人事代理人

员(须在南阳市人才交流中心备案),供电公司主业、烟草公司、移动、联通、电信、国有银行等缴纳五险一金的在岗在编人员纳入反担保范围。对新发放的10万元及以下的个人创业担保贷款,将有固定职业或稳定收入,有合法、可靠经济来源,具备相应担保能力的自然人纳入反担保范围。

同时,扩大企业可担保方式及范围,加大对小微企业支持力度。小微企业申请创业担保贷款,可将企业拥有所有权的投资大、技术先进、保值率高的生产设备等机器财产进行抵押;对控股或占股总公司商业信誉好、银行给予总公司授信的所属企业,开展企业法人保证的担保方式,总公司在其授信的范围内提供连带责任保证;开展将汇票、支票、本票、债券、存款单、仓单、提单,依法可转让的股份、股票,依法可转让的商标专用权、专利权、著作权中的财产权以及知识产权等依法可以质押的其他权利进行质押的担保方式。③5

社区养老服务体系建设

提升老人生活质量

本报讯(记者 郝春城)11月16日,记者从宛城区获悉,该区把社区居家养老服务体系作为“我为群众办实事”重点项目,加快社区养老服务体系,已建成各类养老机构54所,总床位6006张。

宛城区在全区构建组织网,加快建设区级特困供养机构、街道综合养老服务中心、社区日间照料中心,提升改造乡镇敬老院,保障养老服务规范持续健康开展。坚持把养老服务工作纳入社区日常工作,建立健全辖区60岁至80岁空巢老人、特困老人信息档案,初步形成了区级政策支撑、资金支持,街道监管、指导,社区督办落实、社会参与的组织网络。

目前,宛城区每千名老人拥有床位53张,同时建成区级监控平台、区级智慧养老服务平台各1个,区级老年服务中心已基本建成,社区居家养老服务体系日趋完善。③5

邓州黄酒产业

“老字号”迈入新时代

本报讯(记者 陈杰超 通讯员 史娟 张明迪)11月16日,邓州市刘集镇与中科高新产业园就联手振兴黄酒产业签订合作协议。此举标志着邓州刘集黄酒将迎来新的发展机遇。

刘集黄酒是刘集镇的特产,其产品风味独特,色味俱佳,酒香纯正,在黄酒中独树一帜。目前刘集镇有规模黄酒企业和小作坊100多家,每年黄酒产值1亿多元。

为振兴刘集黄酒产业,让数千年匠心传承的刘集黄酒酿造手艺重新发扬光大,刘集镇政府与中科高新产业园进行合作,成立黄酒集团,在人才供需、产品研发、技术革新、成果转化、资本运作等方面进行全方位提升,从而提振该镇黄酒产业。③5



感受书法魅力

一本字帖在手,一行诗意在心……11月17日,墨华堂书友会欧体楷书结课展在城区滨河路清吟书房举办,让走进书房的人们充分感受汉字书法的魅力。③5 本报记者 陈杰超 摄